

DEL MOMENTO

INDUSTRIA QUE MERECE PROTECCION DEL ESTADO

La mayor parte de los artículos producidos en España, lo mismo agrícolas que industriales, tienen la protección del Estado.

No obstante, consideramos que en algunos de ellos la protección es exagerada, en otros ineficaz y en algunos perjudicial para los sub-productos o productos industriales nacionales.

En el primer caso se hallan los trigos, pues si bien algunos agricultores nos tacharán de derrotistas porque estos productores han sabido hacerse respetar como una necesidad nacional e ineludible, consideramos que si sólo el 50 por 100 de los productores procuraran escoger las semillas de gran rendimiento y estudiaran como los demás mortales españoles la forma de cultivo y cuidados que requiere para obtener una mayor producción, posiblemente sin la protección exagerada estaríamos en condiciones ventajosas para exportar, ganaría más dinero el agricultor, y los consumidores comeríamos el pan más barato.

En el segundo caso están, entre otros, los huevos. Hemos dicho que tenían protección ineficaz, pero resulta que ni esto tienen, porque la protección es para la moneda española, ya que la cantidad que se importa no es inferior a los demás años, en que era libre. Lo único conseguido es el marcado, que de esto no tenemos ni que hablar. Lo que necesitan los productores de huevos es una protección justa y equitativa, por ser ésta una industria que estudia y procura obtener el máximo de rendimiento, bien al contrario de los trigos; no obstante, aquellos con buena protección, y éstos sin nada.

¿No se ha puesto recientemente

un impuesto de 10 pesetas a todos los artículos importados que, directa o indirectamente, sean o pueda obtenerse aceite? ¿Para qué? Pues sencillamente para proteger la industria oleícola. Para proteger el aceite de oliva, se cargan 10 pesetas al aceite de ballena, de foca, de bacalao, etc., u otras grasas y semillas o granos que ni remotamente se había pensado en España extraer aceite. ¿Por qué no se decreta un impuesto para los huevos importados en defensa de los huevos nacionales? Un impuesto o un aumento del arancel de importación sería una protección verdad a la avicultura, y esta industria na ciente en España, crecería de una manera rápida, porque para ello está bien preparada y capacitada.

El avicultor, en general, es un entusiasta de su industria, se cuida de ella con cariño, estudiando siempre los últimos adelantos para obtener el mayor rendimiento; en fin, son los agricultores-industriales que más se preocupan del mejoramiento de las clases y sus rendimientos. Será por su tecnicismo y por su fe en su trabajo que los Gobiernos no sólo no lo defienden, sino que, al contrario, da protección a los artículos nacionales que les son imprescindibles en su industria, y que siendo muy exigua la producción española, resulta que durante todo el año deben consumir cantidades importadas a precios exageradísimos, como ocurre con el maíz.

El tercero de los casos que hemos citado como protegidos por el Estado español, es como pueden su poner nuestros lectores, entre otros, el maíz, que para proteger una producción nacional exigua, encarece una buena parte de la riqueza agrícola y ganadera española.

COMENTARIOS

Por los fueros de la gramática, la lógica, la cultura...

Estas líneas se ven hoy aumentadas con un punto independiente de la gramática y la lógica: la cultura. Pues así lo ha querido «Heraldo de Almería».

El premio Nobel, no «Novel» como se escribe en «Heraldo de Almería», que fué instituido en 1901 por el químico sueco Alfredo Nobel —de ahí su nombre— debe escribirse, aunque no sea más que por haberlo obtenido tres españoles: Echegaray (1904), Ramón y Cajal (1906) y Benavente (1922), con la suficiente corrección.

En el orden gramatical, sin detenciones meticolosas, le señalamos al señor Orta, dos «logros» y «esparazaros» (1). «Logro», con arreglo al Diccionario, sólo puede significar: Persona que da dinero a logro, lucro, usura.— Persona que compra o guarda y retiene los frutos para venderlos después a precio excesivo.

Como verá usted, señor Orta, el logro de la primera acepción de logro no tiene nada que ver con la «acción de lograr», primer significado de «logro».

«Espanzaros». Espero me explique la flexión gramatical. Yo, ipso bre de mí, no la encuentro.

«Orfeñatos», señores de «La Independencia», ustedes que tanto tienen que mirar por la pureza de todo, es galicismo. Quedamos, pues, que debe ser orfanato.

Marti-Mar, que refresca constantemente la gramática en la segunda parte de su seudónimo, entre otras cosas, ha dicho esta semana: «Las exquisiteces del bienio, en su espíritu hellogabalesco e iconoclasta, engendrón...»

Hellogabalo significa hombre dominado por la gula. Lugo debe existir una gula iconoclasta. Para mí la palabra iconoclasta cuadra muy bien a su labor como literato.

DIARIO DE ALMERIA, al referir «un acto bochornoso» —así le llama «La Crónica» al acto de sacar una pistola, en un centro oficial, a un periodista—, dice: «simpatía mal contenida». Es claro, que siendo impaciencia y sacando una pistola, debe ser mal contenida.

EL GRAMATICO X

(1) La frase del artículo del señor Orta es como sigue: «...hizo posible el esparazaros ignominioso de Pavía».

Trabajo y petróleo

El paro obrero se presenta cada vez mas pavoroso. Es triste pensar en la magnitud de este caso, y no lo es menos, el meditar las consecuencias que esto trae consigo. Pero este existe en tal intensidad, porque quien pue de y de baminorarlo, no se preocupa y con su negligencia lo hace aún mayor, imprimiéndole una velocidad que por humanidad debía frenar. De esta forma no se hace Patria, o lo que es igual, no se es patriota. Todos tenemos la obligación, a medida de nuestras fuerzas, de hacer una España grande, pero aquellos hombres que gobiernan los destinos de una Nación, son los que tienen el deber ineludible de crear el bien, pues para ello cuentan con medios, y además que adquirieron compromisos que han dejado incumplidos, y que gracias a sus buenas promesas, pudieron llegar al privilegiado sitio que hoy ocupan. Pasa el tiempo, dejando marcadas sus huellas con el hambre y la desolación y no se vislumbran soluciones, todo está peor, y todo son lamentos que no encuentran eco y que no conducen a nada, puesto que se escuchan como el que oye llover.

Hay infinidad de asuntos, que se podrían realizar por empresas, con el apoyo del Gobierno. Recientemente leí en un periódico unas declaraciones que había hecho el inventor de un aparato, por cuyo procedimiento se extrae el petróleo sintético, en cuyas declaraciones, aparte de otras consideraciones que hacía, manifestaba que con esta nueva industria podrían colocarse unos 32.000 obreros en el espacio de diez años. Este asunto se activó bastante durante el período de tiempo que el señor Iranzo ocupó el Ministerio de Industria y Comercio. Después ha sido raro leer algo de esto en algún periódico, y me temo que haya sido postergado, pues lo más natural es que, siendo un asunto que tanto interesa, y que tantos bene-

ficios ha de reportar al Estado, está tan callado, que hace pensar no hayan relegado al olvido. El Gobierno debe activar este asunto, por dos razones: la primera, por la de millones de pesetas menos que tendría que mandar al extranjero, que ya es bastante considerable, y que al no salir podría invertir en otros asuntos, y la segunda, porque haría resurgir a Ciudad Real y Teruel, que son los dos únicos sitios que sus minas de carbón, tienen la propiedad para la extracción del petróleo. El Gobierno tiene la palabra en la resolución de este asunto, y particularmente el señor Orozco, ministro de Industria y Comercio, que podría llegar a conseguir sea una realidad esta industria, y en la cual se colocarían (nada menos que 32.000 obreros), que bien pudieran ser más y con ocupación todos ellos en menos de diez años. Y después de realizado esto, ¿no sería un orgullo grande para estos hombres de gobierno, el contemplar cómo con sus disposiciones, arribaban a esa legión de obreros en paro forzoso, una buena parte de su presa?

Joaquín CABRERA MONTIEL

Las elecciones

Desde las alturas se habla con insistencia que hay que renovar los Ayuntamientos y que es urgente ir a las elecciones.

¿Pero es posible que los Partidos con marchamo auténticamente republicano puedan apoyar esos deseos del Gobierno? Yo creo, sinceramente, que no. España, diga lo que se diga, existe de hecho y de derecho un régimen de excepción: Estado de prevención, de alarma, y en muchas capitales el estado de guerra, con la agravante de la censura de Prensa.

Aparte de todas estas prohibiciones de libertad, todos los Ayuntamientos de las capitales, como del último villorrio español, la representación popular fué sustituida por una representación genuinamente monárquica, aunque disfrazada de republicanismo, porque así le conviene a los Partidos que hoy rigen los destinos de España. Es decir, que el actual Gobierno tiene en su poder absolutamente todos los resortes a su usura y semejanza. Tiene hasta la justicia municipal, y para apoderarse de ella hicieron una Ley para acortar el plazo y expulsar de sus cargos todo aquel que tenía un matiz marcadamente republicano.

En estas condiciones de opresión creo que sería una locura coadyuvar a la obra del Gobierno. Los pueblos no pueden ir a esa lucha encadenados. El pueblo tiene que ir a las urnas libremente y donde la voluntad soberana del pueblo se manifieste sin trabas de ningún género.

Al pueblo hay que explicarle que hubo Partidos que, sin profesar fe republicana ni tremolando la bandera tricolor, en las elecciones del 19 de noviembre del pasado año 1933, están en el Poder. Al pueblo hay que decirle que esos Partidos derrocharon millones de pesetas, y con esas pesetas se introdujeron en los hogares más humildes y se apoderaron de las haciendas de gente timorata, ofreciéndoles el sol y la luna, y a la hora del triunfo, todos esos ofrecimientos halagadores se convirtieron en una operación sistemática para todo aquello que representaba mejoras económicas, y hoy vemos que todos aquellos beneficios que trajo a la clase media y trabajadora los primeros gobiernos de la República, fueron desmochándose día por día, y hoy, la amarga y triste realidad es que nadie tiene plena garantía en su vivir, y que volvieron aquellos jornales de hambre, de miseria y de dolor que fué un escarnio y un baldón para el ser humano.

No. La República quiere luz y justicia social, claridad y luz en pleno día, y con ello la grandeza y prosperidad de la Patria. La República quiere que se gobierne con su Constitución y su Ley en la mano. La República tiene que terminar con la demagogia de las izquierdas y de las derechas. La República y los republicanos queremos que se gobierne en república. La República no puede estar a merced de los odios de unos y de otros. Lo que quiere es paz, trabajo y tranquilidad y desenvolvimiento de sus problemas seculares, pues sin estos lemas la República no podrá subsistir, y España se hundirá.

El pueblo no quiere transfiguras, ni quiere que le engañe más. El pueblo lo que quiere es pan y trabajo y tranquilidad en su hogar, y para ello necesita: Luz, libertad y justicia social. Libertad para expulsar del ruedo político a todos aquellos indeseables que se volvieron a colar por la puerta falsa engañando al pueblo con colchones y unos cochinos duros. El Pueblo lo que quiere es luz y libertad para ir a las elecciones. Mientras, no.

Emilio BALBOA

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

DIPUTACION

Ayer, no concurrieron a este centro oficial, los informadores de prensa.

Por referencias particulares supimos que el orden del día fué des pachado sin discusiones de importancia y que el presidente interino señor Gálvez Gil, relató a sus compañeros de corporación el incidente ocurrido en el despacho de la presidencia entre el señor Tornero y el periodista Luis de Tabique.

Solo un periodista, el reporter de «La Voz», asistió a la sesión de la Gestora.

Después de haber leído la nota que del incidente publicó dicho periódico y teniendo en cuenta el cuadro de redacción del colega, no nos extraña, que se coloquen en tan bajo lugar.

Las censuras, de los gestores, to dos correligionarios del señor Tornero, fueron unánimes, acordando se dar las satisfacciones debidas.

UN «SALUDO»

Hemos recibido el siguiente «Saludo»:

«El Presidente de la Excm. Diputación Provincial saludó al señor Director de DIARIO DE ALMERIA y al lamentar vivamente el incidente suscitado ayer y que energicamente cortó esta Presidencia, le ofrece las más sinceras seguridades de que la labor periodística de los redactores no será nunca ni en ningún momento cohibida, habiendo tomado las determinaciones pertinentes para que en lo sucesivo no pueda producirse incidente alguno con los representantes de la Prensa para los cuales tiene, ha tenido y tendrá las máximas consideraciones y respetos a que la misma es acreedora.—Miguel Gálvez Gil, aprovecha esta ocasión para reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida. Almería 16 de Febrero de 1935.»

DEPORTES

El partido de esta tarde

A las tres y media de la tarde, dará comienzo en el Campo de la Ciudad Jardín un interesante partido de fútbol.

La Unión Deportiva Almeriense, se enfrentará con un equipo compuesto por los mejores jugadores de la Escuadra surta en nuestro puerto, que alineará un potente equipo.

La Unión se presenta con el siguiente equipo: Miró, Aguilar, Polo; Alejo, Martín, Jiménez; Segura, Pillil, Ripoll, Doucet y Núñez.

Los marinos se alinean de la siguiente forma: Reverter; Aranda, Evaristo; Alvarez, Castro, Grande; García, Caparrós, Blanco, Diaz, y Grego.

Arbitrará un conocido deportista almeriense. A este partido, primero de una larga serie que piensa organizar la Unión Deportiva, no deben faltar los buenos aficionados al deporte futbolístico, para que podamos con tinuar viendo algunos partidos, y la afición no se pierda.

Política local

El próximo domingo, día 24, a las 11 de la mañana, dará una conferencia en el Teatro Cervantes, el batallador e ilustre diputado por Castellón, don Alvaro Pascual Leone, perteneciente a Unión Republicana.



EL DEPORTE BLANCO

El Príncipe de Gales, gran entusiasta del deporte de eski, fotografiado con algunos de sus amigos en Kitzbuhel (Tirol), donde se halla actualmente de vacaciones.

Problemas de Canjáyar

La repoblación forestal

Viene siendo aspiración constante de este pueblo, la repoblación de los montes de este término municipal. Canjáyar tiene en Sierra de Gádor una inmensa extensión de tierra fértil, de tierra productiva, la cual, en la actualidad, apartando un lote de éstas poblado de encinas, sólo sirve para criar aulagas, tomillos, bojas, etcétera.

La zona forestal constituida por los dos pueblos de Rágol e Instinción está colindando con esta Sierra feraz. Y el plan de repoblación en aquella está a punto de finalizarse. Millones de plantas aizan su espigón airoso y gentil sobre las crestas de las montañas. Millones de pinos muestran sus tallos recién salidos de entre el pedregal, ofreciendo una promesa y una bella esperanza de regeneración. Millones de pozas indican que bajo aquella tierra mullida el movimiento vital de unas semillas ha de plas mar en realidades.

Hacia falta que aquella zona limitada, tuviera una expansión, un horizonte nuevo. Y por eso, no faltó un pueblo y unas autoridades que elevaran en 24 de mayo de 1934 a la Dirección general de Montes, solicitud pidiendo la inclusión del término de Canjáyar en la zona forestal mencionada. Y se pedía no sólo la inclusión de los montes de Sierra de Gádor, sino también los de Nieves y los de Montenegro.

Esta instancia pasó a informe de la Jefatura de la séptima División Forestal de Málaga, la cual informó favorablemente la petición. Y nos consta que no fué un informe protocolario, sino un reflejo de un estudio concienzudo de las condiciones excelentes de nuestra Sierra para los fines de repoblación. Y además, en su día presentó presupuestos y proyectos concernientes a las obras hidrológicas-forestales que se pudieran acometer en este término. Y no faltó tampoco en ese estudio de los señores ingenieros, una exposición del problema social que venía a resolver las obras proyectadas. Por algo se habían incluido también estos trabajos en el plan de obras públicas formulado por la ponencia interministerial y presentado por ella a las Cortes.

De forma que han corrido todos los trámites, está todo dispuesto, todo organizado y sólo falta la orden generosa y justiciera del Ministro otorgando el crédito necesario para comenzar el trabajo, me

EQUIS

El Ayuntamiento y sus Presupuestos

En las diversas reuniones que la Comisión de Hacienda ha venido realizando, para estudiar la forma de arreglar aquello de los presupuestos, no han logrado llegar a un común acuerdo las minorías que integran dicha comisión.

Se manifestaron, desde la primera reunión que se celebró, dos criterios diametralmente opuestos; dos soluciones, para enjugar el déficit de las arcas municipales, completamente contrarias.

Una, la sostenida por los señores populistas, que se mostraban tenazmente empeñados en suprimir todas las partidas de obras, y otra la que mantuvieron los demás

concejales gubernamentales, que no cedían en sus puntos de vista referentes al proyecto de presupuestos.

Así una reunión y otra, de pesada verborrea donde se pusieron de manifiesto las escasas condiciones de hacendistas de muchos concejales.

A grandes rasgos, las modificaciones que más oportunas estiman los señores de la ceda para nivelar el presupuesto municipal son los siguientes:

Impuesto sobre motores, calculándose la cifra a recaudar en unas 60.000 pesetas; recargo sobre las aguas, de 60.000 pesetas; impuesto sobre la almeñra, calculado en unas 30.000 pesetas; sobre la naranja, en unas 10.000 y sobre el hielo, aproximadamente, 25.000 pesetas.

A pesar de la consignación de estas partidas, el déficit no se enjuga.

Estos datos que nos facilita persona de nuestra absoluta confianza, no denotan gran conocimiento de los asuntos que llevan entre manos.

Tampoco están más afortunados los señores radicales en sus iniciativas.

Prenden enjugar el déficit con un reparto general que de antemano se sabe que fué en todos tiempos el arma impopular de la cual se valieron los caciques para sacar a flote las corporaciones a costa de sus enemigos políticos.

Nosotros por nuestra parte, no estamos, naturalmente, conformes con la solución de los señores cedistas que vendrán a poner otra traba a la industria y al comercio almeriense.

Y en cuanto al remedio de los concejales radicales, estimamos que no han estado muy acertados. En estas condiciones mañana se expondrán al Concejo en una sesión extraordinaria ambos remedios para atajar el desconcierto que reina en esta cuestión.

Jamones de Granada, sin piel ni tocino, a 16 pesetas kilo. CASA MONTES

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día,	701,8
Temperatura máxima,	17,6
Idem mínima,	8,9
Idem media,	13,2
Idem máxima al sol,	12,2
Humedad relativa media,	76,0
Evaporación en 24 horas,	2,3
Viento dominante,	S.S.W.
Fuerza en metros por seg.,	2,5
Nubosidad,	Despejado

Estado general atmosférico

Desaparecen por Finlandia las presiones bajas del Báltico y las del Sur de Islandia se extienden por el Norte de Escocia, hasta el occidente de la península de Escandinavia.

Las presiones altas ocupan casi toda la península Ibérica y se extienden por el Atlántico hasta el Este de las Azores.

Llueve en Inglaterra, con vientos fuertes del tercer cuadrante; hay vientos del Oeste en las costas francesas y en el Canal de la Mancha y llueve en Alemania y Europa central.

Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados, en Huelva, y la mínima, de 4 bajo cero, en Valladolid y Palencia.

En Madrid, la máxima fué de 16 grados y la mínima, de 0,6.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, cielo nuboso o nebuloso y algunas lloviznas. Resto de España, buen tiempo de vientos flojos y pocas nubes.

ALCALDIA

El señor Alemán dijo ayer a los periodistas que las obras de pavimentación de la calle de Hernán Cortés terminarían ayer.

También dijo que la Comisión de Hacienda ultimaría el estudio de presupuestos y lo llevaría a una sesión extraordinaria mañana lunes.

BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal, a las once de la mañana en la Avenida de la República:

- «El Legionario», marcha militar. (Estreno).—Bárcena.
- «El padrino de El nene», selección. (Estreno).—Caballero.
- «El cantar del arriero», fantasía.—Giles.
- «Molinos de viento», fantasía (a petición).—Luna.
- «El Legionario», marcha militar.—Bárcena.

DE OPOSICIONES

Don Miguel Pérez Rubio, don Antonio Oliver López, don Francisco López García, don José San-

Operación feliz

Nuestro colaborador el presbitero don Juan García Morales, ha sido operado de un flemón difuso en un brazo, por el joven doctor y eminente cirujano del Instituto Rubio, don Alfonso Turrientes. La operación, dada la destreza y primer del doctor Turrientes, ha tenido un feliz resultado.

EL DÍA POLÍTICO

¡Automovilistas!

ESENCIA "Power's" No contiene tetraetilo de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo. Se vende en toda España Dosis para 10 litros de gasolina: UNA PESETA Agente exclusivo: ELOY SÁNCHEZ LOPEZ Avenida de la República, 71 Teléfono 4-8-3 Almería

RIOJA

NECROLOGIA

En la tarde de ayer, tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver del que en vida fué don José Salas Vergara. El acto del sepelio, constituyó una imponente manifestación de duelo, que puso de relieve las numerosas amistades con que contaba el finado. Durante su larga vida fué el señor Salas Vergara, un amantísimo padre, un cariñoso esposo y un verdadero amigo de todos, que en muchos momentos aconsejó a los que le trataron, la práctica de las buenas obras, siendo su bondad, rectitud y justicia, modelo para la perfecta educación de sus compañeros. Nuestro más sentido pésame a la familia doliente, y en especial a su hermano don Manuel Salas Vergara, cartero de este pueblo, a quien le desamos una gran resignación por pérdida tan irreparable.— EL CORRESPONSAL.

SE VENDEN

cuatro cámaras seminuevas. Razón: En esta Administración

El arreglo de calles

Con gran actividad se viene realizando el arreglo de calles en nuestra capital. Los remiendos asfálticos se han echado en gran número y, puestos a decir verdad, las calles van adquiriendo, bajo este punto de vista, una perfección de la que nos alegramos. Esperábamos deseosos que llegara una ocasión para poder alabar la gestión del señor alcalde y al encontrarla, no tenemos inconveniente en tributarle un aplauso. Ahora bien; hay un punto en el arreglo de calles, en el que no estamos conformes con el señor Alemán. Se trata de que los remiendos se hacen echando sobre el viejo asfáltico cantos rodados en lugar de grava triturada, en perjuicio de la consistencia y duración del arreglo. El señor Alemán, que es técnico en este asunto, que lo expuesto es razonable y debe corregirse.

SE VENDEN

cuatro cámaras seminuevas. Razón: en esta Administración

HUECIJA

Un bautizo

En la iglesia parroquial de esta vida se celebró el bautizo de una hija del industrial don José Cantón Salmerón y de doña Isabel Martínez López. Actuaron como padrinos del recién nacido los abuelos maternos don Francisco Martínez Mullor y doña Dolores López Soriano. A la neófito se le impuso el nombre de Carmen. Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados. Reciban tan venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena. El Corresponsal.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.35, Londres 35.80, Nueva York 7.36, Roma 62.50, Berlin 2.93

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigiros inmediatamente a la

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas) Horas de despacho: de 3 a 7 Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 PESETAS en adelante.

¡Consultadnos hoy mismo!

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA RESTA IMPORTANCIA AL ASUNTO DE AYER, EN EL PARLAMENTO

Madrid.—El presidente del Congreso, señor Alba, acudió en la mañana de hoy, a las diez, al domicilio particular del jefe del Gobierno, señor Lerroux. El señor Alba permaneció en el despacho del presidente del Consejo, hasta bien entrado el día. A la salida, el presidente del Parlamento, fué rodeado por los informadores de prensa, quienes le sollicitaron algunas noticias relacionadas con su visita al señor Lerroux.

El presidente de la Cámara, dijo que estuvo a informar al jefe del Gobierno, sobre la marcha de los debates.

Añadió que por prescripción facultativa permanecerá el señor Lerroux durante todo el día de hoy en su domicilio. Hablando después el señor Alba, sobre la votación verificada ayer en el Parlamento, en donde tanto confusionismo hubo, con motivo de la proposición que hizo el diputado independiente, señor Cano López, sobre la masonería y el Ejército, dijo que carecía este asunto de trascendencia política, toda vez que el Gobierno no declaró el asunto cuestión de gabinete, y por tanto no tendría ninguna consecuencia.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Rocha, recibió en su despacho oficial del ministro, al ministro de Holanda y a los diputados señores Esterlich, Manso, Castaño y Vélez. También recibió al gobernador de Granada y al ex marqués de Encineras.

EXTENSAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VAQUERO

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos en la mañana de hoy por el ministro de la Gobernación en su despacho oficial del ministerio, haciéndoles extensas manifestaciones.

Dijo que había sido visitado por una comisión de redactores del periódico madrileño «Heraldo de Madrid», quienes se interesaron por el levantamiento de la suspensión que le ha sido impuesta a dicho periódico.

Añade el señor Vaquero, que acogió con benevolencia la petición que formularon sus visitantes. Dice que le ofreció a los comisionados que se interesaría por el asunto que le expusieron y que lo llevaría al primer Consejo de ministros, que se celebre.

Después manifestó el ministro que el Presidente de la República, según le comunicó telefónicamente el gobernador civil de Valencia, había llegado a aquella capital sin novedad.

Continúa diciendo que según le comunicaban, se le tributó al jefe del Estado un entusiástico recibimiento y que estuvo paseando en automóvil hasta Perelló, asistiendo después a la botadura del vapor «Artabro», cuyo acto se efectuó con gran solemnidad.

Terminó diciendo el ministro, señor Vaquero, que en el mismo momento que estaba hablando con los periodistas, el señor Alcalá Zamora se encontraba asistiendo a un banquete que le fué ofrecido por el Club Náutico.

Confirmó el señor Vaquero que el lunes se celebraría Consejo de ministros en el Palacio Nacional, pero que esta reunión estaba ya convocada con anterioridad al día de ayer.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—A los periodistas que hacen información en el ministerio de Hacienda, les fué facilitada una nota, diciendo que durante la primera quincena del mes actual, la recaudación de Hacienda por todos conceptos había ascendido a 73.430.856 pesetas, frente a la suma de 65.327.957 pesetas que en igual período del año anterior habían sido recaudadas.

Ha habido, por consiguiente, un aumento de 8.102.899 pesetas, de las cuales corresponden 1.460.748

ENTREVISTA DESMENTIDA

Madrid.—Ha sido desmentida por persona autorizada, la entrevista que se dijo habían celebrado los señores Maura (don Miguel) y Martínez de Velasco.

UNA REUNION DE LOS AGRARIOS PARA EL MARTES

Madrid.—Se dice en los centros de información, que el martes de la semana próxima, celebrarán una reunión los diputados de la minoría agraria, al objeto de tratar sobre el discurso que pronunciará en el Parlamento, el Sr. Royo Villanova.

Se discutirá la proposición del señor Cano López. Algunos estiman que el Sr. Royo Villanova, no debió expresarse como lo hizo, habiendo un ministro agrario, en el Gobierno.

REGRESO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid.—En automóvil, regresó a la capital de la República, el jefe del Estado, Sr. Alcalá Zamora, después de asistir a varios actos celebrados en Valencia.

LERROUX, SIGUE ENFERMO

Madrid.—El presidente del Gobierno, continúa en su domicilio. Recibió las visitas de los ministros de Estado y Gobernación, y al subsecretario de la Presidencia.

GIL ROBLES, A JAEN

Madrid.—Ha marchado a Jaén, el jefe de los cedistas, señor Gil Robles, teniendo el propósito de regresar el lunes, a Madrid.

Parece ser, que el martes, se entrevistará con el señor Lerroux.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA TAMBIEN ESTA ENFERMO

Madrid.—Se encuentra guardando cama, a causa de un catarrjo gripal, el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández.

LOS INFORMES DEL SUPREMO, EN LAS PENAS DE MUERTE

Madrid.—Se ha reunido la Sala Sexta (militar), del Tribunal Supremo, para tratar de la petición de indulto a favor del legionario Adolfo García, que mató a un cabo, en Ceuta.

Se guarda con gran reserva la decisión adoptada.

OTRA NOTA DEL SR. MARRACO

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, al recibir a los informadores les dio una nota en la que dice que la prensa viene recogiendo desde hace tiempo diversas quejas de los vinicultores, los que se encuentran agobiados por la insuficiencia de los mercados de vinos, que les obliga a que tengan que guardarlos en sus bodegas por una anualidad.

Añade la nota que el ministro se ve constantemente aludido por estas quejas, y declara que el problema no es rentístico ni fiscal, dependiendo tan sólo su solución a la total y definitiva liquidación del crédito del aumento de la riqueza y consumo, y finalmente, a las mejoras y adelantos introducidos en esta clase de industria.

Sigue diciendo la nota, que si se enfoca esta cuestión por la Hacienda, apuntando la diferenciación de los privilegios tributarios, a favor del vino, será justo reconocer que en todo caso se debe beneficiar por el camino lógico del desgravamen del alcohol y de los vinos sanos, hasta asegurarse, por su ferencia en el gravamen, el monopolio virtual, para uso de boca.

Dice que es el único procedimiento para proteger el vino, sin sacrificar la industria licorera, mistelas y acondicionamiento de vinos selectos, pero débiles en todas sus manifestaciones no protegidas, que sostiene importantes regiones la exportación en la tributación, teniendo derecho a la vida y sirviendo al mismo tiempo a sostener la producción vitícola, sobre la base de la economía nacional.

EL GENERAL CABANELLAS, HA SIDO NOMBRADO INSPECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras cosas, las siguientes disposiciones del ministerio de la Gobernación, Disponiendo de cese en el cargo de inspector general de la Guardia civil don Cecilio Bedia de la Caballería, general de brigada.

Nombrando inspector general de la Guardia civil al general de división don Miguel Cabanellas Ferrer, inspector general de Carabineros.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, INSPECTOR GENERAL DE CARABINEROS

Madrid.—Para la Inspección general de Carabineros será nombrado el general don Gonzalo Queipo de Llano.

EL LUNES HABRA CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid.—Bajo la presidencia del jefe de Estado, señor Alcalá Zamora, el lunes se reunirán los ministros en Palacio.

Antes celebrarán el acostumbrado Consejo para despachar los asuntos de trámite.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, ha dado a la publicidad una nota, contestando otra que publicaron en los periódicos los agrarios, acerca del incidente ocurrido en la sesión parlamentaria, del pasado miércoles.

El ministro rechaza que fuera intransigente.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid.—En los pasillos del Congreso se hicieron algunos comentarios por los diputados que concurrieron esta tarde a la Cámara.

Todos los comentaristas concentran su atención en el interés que presenta la celebración del Consejo de ministros, acordado para el lunes, en el Palacio Nacional, llegando a decir, incluso que sería planteada la crisis del Gabinete Lerroux.

Los señores Barcia y Martínez Arenas, aseguran que la situación del actual Gobierno, es insostenible.

También hacían resaltar que la designación de los generales republicanos para los altos mandos, fué inspirada por las alturas.

Esto aleja la posibilidad de los movimientos de determinado carácter, de que se venían hablando.

LOS SEÑORES MARTINEZ DE VELASCO Y ROYO VILLANOVA, A BARCELONA

Madrid.—Han marchado a Barcelona, los señores Martínez de Velasco, jefe de los agrarios, y el señor Royo Villanova, con objeto de asistir a los actos que celebrarán en la capital catalana, los agrarios.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, DE VIAJE

Madrid.—El ministro de Obras públicas, señor Cid, ha anunciado que marchará a visitar el pantano de Cijara.

LICENCIADOS, A LA PENINSULA

Ceuta.—Han marchado para Málaga, Granada y Almería las últimas expediciones de licenciados del Ejército, despidiéndolas las autoridades militares y un enorme gentío, que hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía a los licenciados.

ENCARGOS A LA INDUSTRIA DE VIZCAYA

Bilbao.—La Casa Ford, ha encargado a la industria de Vizcaya, la fabricación de piezas para sus automóviles.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Juan Antonio Martínez Pérez. Que falleció a las dos y media de la madrugada de hoy, a los 77 años de edad, después de recibir los SS. SS. R. I. P. Su Director espiritual, R. P. Luque; su viuda; sus desconsolados hijos, D. Juan Antonio y D.ª María del Mar Martínez Limones; hijos políticos, D. Francisco Ibáñez Martínez y D.ª Victoria Ruiz-Morón Fernández; su hermana, D.ª Dolores; hermana política, D.ª Encarnación García Vicente; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus numerosas amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se efectuará hoy, día diez y siete, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alvarez de Castro, número 6, al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. La Funeraria General Riego, 10. No se reparten esquelas.

EXTRANJERO

DESAHUCIO A UNA CASA DEL PUEBLO

Murcia.—Por falta de pago de los alquileres, ha sido desahuciada la Casa del Pueblo.

Los guardias de Asalto protegieron el lanzamiento de los muebles.

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL ESTADO, EN LA CIUDAD DEL TURIA

Valencia.—Al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, se le tributó un gran recibimiento, concurriendo todas las autoridades y un inmenso gentío, a la estación.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, asistiendo también al acto de la botadura del vapor «Artabro» que hará la expedición al Amazonas, cuyo acto resultó brillante.

Los barcos estaban empavesados, y al deslizarse el «Artabro» por la rampa, las bandas de música interpretaron el Himno nacional y el de las Repúblicas americanas.

Evolucionaron los hidros y el gentío que presenciaba el acto, prorrumió en vítores y aplausos.

En el Club Náutico, se celebró un banquete, concurriendo 250 comensales, en honor del señor Alcalá Zamora.

Seguidamente el Presidente de la República, salió en automóvil, con dirección a Madrid.

En la Universidad valenciana, se celebró un acto, concurriendo el señor Iglesias y otras personalidades.

EL DIA 28 COMPARECERAN ANTE LA SALA SEXTA DEL SUPREMO LOS PROCESADOS EN SEVILLA POR LOS SUCEOS DEL FALMOSO 10 DE AGOSTO

Sevilla.—La Auditoría de Guerra ha recibido órdenes de la Sala sexta del Supremo con objeto de que el día 28, a las diez de la mañana, comparezcan ante ella los procesados en esta capital por los sucesos del 10 de agosto, cuya responsabilidad no ha sido enjuiciada todavía.

A dicho efecto, la Auditoría ha cursado hoy las órdenes oportunas.

NOTAS VARIAS

UNA CAUSA CONTRA DOS GUARDIAS DE ASALTO

Madrid.—Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra los guardias de Asalto, Rafael Delgado y Gumersindo Garrido, por la muerte de la portera de la Travesía del Fuca.

Se le pidió al primero de los citados, 23 años de prisión, y para el segundo, dos meses de arresto.

Es ignorada la sentencia.

DERRIBO DEL TEATRO ROMA

Madrid.—En breve será derribada la casa que ocupa en la calle de Carretas, el Teatro Roma.

ES HALLADO UN MORIBUNDO QUE IBA A SER DEVORADO POR UNOS PERROS

Madrid.—En el pueblo de Tetuán de las Victorias, fué encontrado en una choza en estado moribundo, el trapero Hipólito Pardo, que sufría una grave enfermedad.

Se observó que doce perros hambrientos, intentaban devorarlo.

Conducido a la Casa de Socorro, falleció al ingresar.

DETENIDO POR FALSIFICAR LAS ENTRADAS PARA UN PARTIDO DE FUTBOL

Madrid.—Ha sido detenido por la policía un sujeto que había falsificado las entradas para el partido que se celebrará mañana en Sevilla, entre el Madrid y el Betis.

LA EPIDEMIA DE GRIPE

Madrid.—Los médicos dicen que la gripe ha atacado al setenta por ciento de los vecinos de Madrid.

Con este motivo, se nota una gran disminución en la venta de comestibles y se agotan los sudoríficos.

Añaden que presenta la epidemia caracteres benignos.

DONA CONCHA ESPINA HA LLEGADO AL PERU

Lima.—Ha llegado la conocida escritora doña Concha Espina condecoraciones y regalos para la celebración del cuarto centenario de la fundación de la ciudad de Lima.

La distinguida escritora tiene intención de escribir un libro sobre el Perú.

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS GRAVES

Buenos Aires.—Sin que se sepan las causas, se ha producido esta mañana un violento incendio e bordo del buque petrolero argentino surto en este puerto «Del Valle».

A pesar de la rapidez con que se acudió en su auxilio, los daños ocasionados han sido de considerable.

Han perecido carbonizados dos tripulantes y han resultado con heridas graves otros varios.

CONTRA LAS ACTIVIDADES «NAZIS» EN SUECIA

Estocolmo.—La policía ha practicado un registro en el local en que está establecida la sede del cuartel general del partido «nazi» de Goteborg.

La policía se incautó de documentos de importancia y de bastantes uniformes, deteniendo a ocho de los dirigentes del partido.

Las personas detenidas lo han sido acusadas de infracción de la ley que prohíbe la formación premilitar creada por partidos políticos.

Las autoridades continúan sus investigaciones, y se espera que dentro de poco se proceda a nuevas detenciones.

INCIDENTES EN LAS FABRICAS DE GUANTES DE MILLAU

París.—Comunican de Millau, que ayer por la tarde se registraron algunos incidentes provocados por los obreros de las fábricas de guantes, actualmente en huelga.

Durante los incidentes se hicieron algunos disparos; pero no se sabe si hay heridos.

EL DOCTOR STRAPPENI EXTRAE CON EXITO UN TUMOR EN EL CEREBRO

Turin.—El famoso profesor de Cirugía, señor Strappeni, ha realizado esta mañana una delicadísima operación quirúrgica a una señora que padecía un tumor en el cerebro.

Para extirpar este tumor, el famoso profesor empezó por practicar la operación de la trepanación a la enferma.

Después hizo la ablación del casco del cráneo, y finalmente, logró extirpar el tumor, que tenía el tamaño de un huevo de gallina.

La operación duró en total una hora y diez y siete minutos y ha sido un éxito completo para el mencionado cirujano.

El estado de la enferma es completamente satisfactorio.

EL DIPUTADO BAUSCH PERECE EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Luxemburgo.—El diputado luxemburgués señor Bausch, que ejer cía su oficio de minero en una mina de Romelange, ha sido sorprendido esta mañana, cuando se dedicaba a su trabajo, por un desprendimiento de tierras, que le sepultó, causándole la muerte.

DON MARIO DE FIGUEROA, PROBABLE EMBAJADOR DE PORTUGAL EN MADRID

Lisboa.—Se sabe de buena fuente que el Gobierno va a nombrar embajador de Portugal en España, sustituyendo al fallecido señor Melillo Barreto, a don Mario de Figueroa, actual miembro de la Asamble y profesor de la Universidad de Coimbra.

LOS AVIADORES CODOS Y ROSSI RUMBO A RIO DE JANEIRO

Tánger.—Los gloriosos aviadores Codos y Rossi, tripulando el «José Lebriz», pasaron a las 13.30 de hoy, con rumbo a Rio de Janeiro.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-BRITANICAS

París.—El lunes próximo comenzarán las negociaciones franco-británicas, a consecuencia de la respuesta de Alemania.

EL CONDENADO HAUPTMANN

Trenton.—Ha ingresado Hauptmann en la celda de los condenados a muerte.

DISOLUCION DE UN PARTIDO

Lisboa.—El Gobierno ha disuelto el partido republicano nacionalista.

MOVILIZACION DE TROPAS ITALIANAS

Roma.—Han marchado a Siracusa, dos trenes de movilizados para la guerra.

MAÑANA SERA REELECIDO PRESIDENTE DE PORTUGAL, EL GENERAL CARMONA

Lisboa.—Mañana tendrá lugar la reelección presidencial del general Carmona, que está precedida de intensa propaganda.

Hoy hablaron en todo el país, recomendando la reelección del general, ocho mil oradores, y a la noche lo hará el ministro del Interior, dando las últimas instrucciones.

El general Carmona iniciará su segundo período presidencia en el mes de abril próximo, procediéndose entonces a la reorganización ministerial, en la que serán sustituidos, por lo menos, cuatro de los actuales ministros, continuando en la presidencia el señor Salazar.

COMO SE CONMEMORARA EN LISBOA EL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Lisboa.—Ante el centenario de Lope de Vega, la Academia de Letras de Lisboa, acordó conmemorarlo con una solemne sesión.

La Biblioteca Nacional lo hará mediante una Exposición de las ediciones portuguesas de las obras de Lope, algunas de ellas raras y quizá desconocidas en España.

También habrá una fiesta en el teatro Nacional de Lisboa, representándose una de las obras del gran dramaturgo español.

EL GOBIERNO ABISINIO PROTESTA CONTRA LA MOVILIZACION DE LAS TROPAS ITALIANAS

Roma.—El Gobierno de Abisinia ha enviado al de Italia un cable en el que protesta contra la movilización de las tropas italianas.

El cable añade que no existe ninguna concentración de tropas abisinias en las cercanías de Ual-Ual.

La prensa italiana casi ha cesado en aludir al incidente de Abisinia, y únicamente publica los comentarios de la prensa extranjera.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6.30 de la tarde y a las 10 de la noche la gran película en español «El pequeño gigante».

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 4: película americana «La voz del peligro».

A las 6.30 y 10 de la noche: «La hermana San Sulpicio», hablada y cantada en español.

BARATISIMO SE VENDE

un automóvil marca «Studebaker» abierto, en muy buenas condiciones Razón: en esta Administración

REGENT

JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA

Avenida de la República, 46 (antiguo 30 duplicado)

VENTA ESPECIAL

HEMOS PUESTO A LA VENTA UNA PARTIDA DE CUBIERTOS DE ALPACA PLATEADA DIBUJO EXCLUSIVO PARA NUESTRAS SUCURSALES DE ESPAÑA. COMO PROPAGANDA LOS VENDE- REMOS A 2.50 PESETAS LOS DE SERVICIO DE DULCES Y POSTRES Y A TRES PESETAS LOS DE MESA.

LA VENTA DE ESTE ARTICULO ES LIMITADA. PARA QUE TODOS NUESTROS CLIENTES PUE- DAN APROVECHARSE DE ESTA INMENSA BARATURA

Instrucción pública

PARA LOS CURSILLISTAS DEL 33

En cumplimiento de lo prevenido en los artículos primero y segundo del Decreto de 24 de enero pasado («Gaceta» del 26), relativo a la elección de plaza por los cursillistas de la convocatoria de 1933 que se hallan pendientes de colocación.

Esta Dirección general anuncia un concurso para proveer las Escuelas que correspondan a los mismos con sujeción a las instrucciones siguientes:

Primera. Se publicará en la «Gaceta de Madrid», con la separación de sexos y provincias, relación de las Escuelas vacantes que sobraron en algunas de aquéllas después de haber obtenido colocación todos los cursillistas de 1933 que había en las mismas, y las que siendo de un censo igual o inferior a la mayor de las diez últimas que fueron elegidas por los cursillistas en 11 de Noviembre último, hayan quedado o queden vacantes desde 29 de Diciembre de 1934 hasta 16 de Febrero próximo, en aquellas otras provincias en que existan cursillistas de 1933 pendientes de colocación, después de verificados los concursos locales a que alude el artículo primero del Decreto de 27 de Diciembre último («Gaceta» del 29) y de haber destinado o reservado a consortes las vacantes que hayan ocurrido desde la vigencia del Decreto expresado y con arreglo a la proporcionalidad señalada por el artículo 10 del mismo.

Segunda. Dentro de los veinte días siguientes al de haber sido publicada en la «Gaceta» la relación de Escuelas vacantes a que alude la instrucción anterior, los cursillistas de 1933 que se hallen pendientes de colocación presentarán instancia en la Sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia en que practican los cursillos, reintegrada con póliza de octava clase, por valor de 1.50 pesetas, y con otra de 0.50 pesetas del Colegio de Huérfanos del Magisterio y dirigida a esta Dirección general, en cuyo margen harán constar con caracteres bien legibles el número que les fué asignado en la lista única definitiva o en sus rectificaciones, la provincia en que verificaron el cursillo y a continuación, con numeración correlativa, los nombres de las localidades en que radican las Escuelas que solicitan y sus características de calle o plaza o número, si hay varias en la misma localidad, y Ayuntamiento y provincias a que pertenecen.

Harán constar en la instancia, a continuación de su nombre y apellidos, el nombre de la localidad de su residencia habitual, Ayuntamiento y provincia a que pertenece y domicilio en la misma.

Tercera. Las Secciones administrativas informarán a continuación de la instancia y bajo su responsabilidad, acerca de la veracidad del número de la lista, provincia en que actuó el peticiona-

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
— GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

rio y si se halla pendiente de colocación, y las remitirán a esta Dirección general clasificadas y relacionadas por orden numérico, dentro de los cinco días siguientes al de la terminación del plazo para solicitar.

Cuarta. Las vacantes serán adjudicadas dando preferencia para cada Escuela a los cursillistas de la provincia a que la misma pertenece, y en segundo lugar, a los de otras provincias, eligiendo en uno y otro caso, entre los solicitantes, al de mejor número en la lista única.

Quinta. Los cursillistas así colocados serán nombrados por esta Dirección general, y las Secciones administrativas correspondientes extenderán los títulos administrativos en la forma acostumbrada, con el fin de que los interesados puedan posesionarse de sus Escuelas dentro del plazo reglamentario de treinta días, a contar desde el siguiente al de la publicación de tales nombramientos en la «Gaceta de Madrid».

Sexta. Los cursillistas que no logren colocación y que queden, por lo tanto, en expectación de destino, se procederá en la forma prevenida en el artículo tercero del Decreto de 24 de Enero pasado («Gaceta» del 26); pero aquellos otros cursillistas que no elijan Escuela habiendo vacantes que pu- dieran corresponderles en la provincia de su actuación, quedan privados de todos los derechos de Escala y a obtener Escuela, incluso interina, hasta el primer concurso general que se celebre, causando entonces alta en el Escalafón con efectos de la fecha de posesión de la Escuela para la que sean nombrados, como previenen los artículos primero y tercero del Decreto de 23 de Octubre de 1934 («Gaceta» del 25), y siendo irrenunciables las Escuelas obtenidas por los cursillistas en general.

NUEVO VOCAL DE OPOSICION

Habiendo renunciado el Presidente del Tribunal nombrado para juzgar el concurso-oposición convocado en la «Gaceta» del 17 de Octubre último,

El Claustro de esta Normal, a propuesta de la Junta de gobierno, acuerda nombrar para sustituirle al Maestro de Sección don Manuel Serrano Martín, en calidad de Vocal del mismo Tribunal don Francisco Urbano Estepa, Regente de la Escuela Práctica, en concepto de Profesor, de conformidad con las

Resolución de 14-2-1935.

Radio Almería

1.30: Apertura de la estación con el fandaguillo.— La Orquesta de la estación interpretará un selecto programa de música variada.

Información de Asistencia Social Cartelera cinematográfica y teatral.

Discos variados.

15: Cierre de la Estación.

Por la noche no hay emisión.

MARIANA, 1. — Teléfono 4-8-8

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

78

Números premiados durante el mes febrero

Día	Núm.
1	65
2	80
3	178
4	189
5	55
6	52
7	94
8	113
9	132
10	177
11	123
12	200
13	87
14	146
15	47

Cada vez al mes

REFUGIO DE MENDIGOS

Durante la primera quincena del presente mes el movimiento de acogidos en el Refugio de Asistencia Social ha sido el siguiente: Quedaron el 31 de Enero: 27. Ingresaron hasta el 15 de febrero:

De la capital 7.
De la provincia 8.
De otras capitales 18.
Extranjeros 15.
Total, 48.
Fueron bajas en esos 15 días:
De la capital 6.
De la provincia 6.
De otras provincias 20.
Extranjeros 10.
Total 42.
Se repartieron 915 raciones de pan y comida.
En el día de hoy quedan 28 acogidos.
Almería 16 de febrero de 1.935.

Comidas a niños 580.
Comidas a adultos 980.
Tienda Asilo 54.
Refugio 58.
Dispensario 140.
Cantinas 200.

EUSEBIO NAVACERRAD

Ex médico militar

ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc.

Consulta, de 10 a 12
Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche
Plaza San Sebastián, 6. pral.
Teléfono núm. 7-8

Concurso de la Casa "CAFES FARO"

¡Sal a la calle, mujer, no temas a resfriarte, que el Café FARO es un arte contra todo padecer!
Se te quitará el reuma, la histeria... y ese raro nervioso que hoy te abruma, ¡sólo con el Café FARO!
Vigoriza, tonifica y hará alejar esa tos... ¡Café FARO... (Caparrós), como el cuerpo vivaz!

Juanito Ayllón Martín

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento marítimo.

Entrados

Vapor español «Delfín», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem sueco «Mansuria», de Lisboa, con carga general.

Pallebot español «Cala Fallo», de La Rábida, con carga general.

Salidos

Vapor «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem español «Mahón», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem «Mansuria», para Venecia, con carga general.

Pallebot español «Chacastegui Tercero», para Gijón, con carga general.

Idem, idem, «Cala Fallo», para Barcelona, con sal común.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATEIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6

Eduardo Pérez, núm. 5.

En VIZCAYA el remedio infalible contra el dolor es el Linimento de Sloan



EN esta importantísima zona industrial y minera en donde el trabajo exige el máximo esfuerzo de cada persona, todas tienen puesto una fe ciega en las virtudes de este gran remedio para combatir toda clase de dolores producidos por el cansancio físico, rigidez de los músculos, golpes, caídas, dislocamientos, contusiones, enfriamiento de los extremidades, etc. Aplicado sin frotar sobre la parte dolorida, el Linimento de Sloan alivia el dolor, deshace la congestión y permite un descanso reparador.

Linimento de Sloan sirve igualmente para combatir todos los dolores reumáticos, neurálgicos y musculares, catarro el pecho, lumbago, cólica, toricólis, sabañones, etc. Cuando lo pruebe, no dejará de tener nunca un frasco en casa.



Bibliografía Para el Alcalde

«ROSAS Y ESPINAS».— Revista ilustrada.— Valencia.

Acabamos de recibir el número de febrero de esta interesantísima revista de Valencia, que trae el siguiente sumario: Conrería, novela por A. F. del romeral.— Las doctrinas sociales del P. Gerad, por Tomás Perancho.— Exposición de Iribarne, pintor argentino, con varios grabados, por José Sanz.— Dalia, con grabados, por Curro Vargas.— Singapur o la ciudad del León, por Montefés.— Ciudad sin mujeres (crónica de Buenos Aires, por Bruno Zuculín.— El Santuario de la Virgen de Beñoña, con grabados, por Luis Sierra.— Infantil, por Marta Español.— Poesías de Gaspar Arhent, Nieves del Moncayo y Marina de Castarlenas.— Impresiones de Palestina, por A. R. Bachiller.— Impresiones de un rápido viaje por Italia, por Arturo Fosal Bayarri.— La Gibosita, por A. Nadal de Sanjuán. Trae además muy escogidas reproducciones artísticas y sección bibliográfica.

Por la Inspectoría de la segunda zona se nos manifiesta sea indicado al señor Alcalde que quiten los escombros que hay en los jardines de la graduada Ramón y Cajal y que acote y limite dicho jardines, pues de la forma que se encuentran, causa grandes perjuicios a dicha Graduada.

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campoo, 1, 1.º izq.
Teléfono, 518

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Distermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
Consulta de 2 a 4
Teléfono número 223
Avenida de la República, 47

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna
PULMON Y CORAZON
Consulta de 3 a 5
Plaza de San Sebastián, 3

Sucesos de la provincia

GERGAL

Un atropello

El vecino de esta localidad José Martínez Romero de 25 años de edad atropelló, con una caballería que montaba, a Isabel Martínez Carreño, causándole la fractura de la clavícula derecha.

José fué detenido, quedando a disposición de la autoridad judicial.

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

Noticias y sucesos

AVES QUE «VUELAN»

En la noche del pasado viernes varios individuos penetraron en uno de los corrales del cortijo en donde habita María Martínez Martínez, llevándose seis aves de corral, cuyo importe su dueña valoró en unas setenta pesetas.

El hecho fué denunciado en Comisaría.

COME Y NO PAGA

Manuel Martínez Bascañana formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Juan Carrero Rubio, por no hacerle efectivas 45 pesetas, importe de varias consumiciones hechas en su establecimiento de comidas.

UNA SUSTRACCION

Cuando se hallaba en la Plaza de Abastos Concepción Jiménez Pérez, les fueron sustraídas ocho pesetas por Mariano Ubeda Valverde.

Momentos después, Concepción se personó en la Comisaría, dando cuenta del hecho, denunciando al tal Mariano.

NO LE ENTREGA EL DINERO

Agustín Vivas Fernández denunció en Comisaría a un tal Miguel Moreno, por negarse a devolverle treinta pesetas que él le abonó de un décimo de lotería, en la creencia de que estaba premiado.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Manuel Sánchez Rivas, José Cantón Andujar, Antonio Esteban Berenguel y Manuel Cazorla Morales.

Defunciones.— María García González.
Matrimonios.— Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Narciso Gil Luen go y Rafael Martínez Ruiz.

Defunciones.— Francisca López García y Sebastián Cuerva Godoy.
Matrimonios.— Ninguno.

HERIDOS LEVES

Rafael del Agulla Aguilera, Luisa Felices Díaz y José Peña González fueron asistidos facultativamente en la Casa de Socorro, en donde se les apreciaron heridas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Todos ellos manifestaron que dichas lesiones se las produjeron de una manera casual.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro
Médico, don Francisco Soriano.
Practicante, don Gabriel Bonilla.
Hospital

Médico, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Rafael Lara.
Matrona, doña Trinidad López.

UNA FRACTURA

María Rodríguez Ortega, de cincuenta y nueve años de edad, natural y vecina de Rioja, padecía la fractura del cúbito y radio del brazo derecho, de la que hubo de ser asistida en el Hospital provincial.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Manifestó que la referida lesión se la produjo al reñir con otra persona, en su pueblo.

TRASLADO DE OFICINAS

Se pone en conocimiento del público que la Inspección Provincial de Veterinaria, antes instalada en la Glorieta de San Pedro, núm. 2, ha sido trasladada a la calle de José Jesús García, N.º 4, pral., derecha.

SE OFRECE

Para correspondencia u otro trabajo en establecimiento, administración o secretaría, persona seria, durante horas se conviniere.
Razón: Administración de este periódico.

Román Sierra Fornés

Médico militar retirado

DENTISTA

Galán (antes Martínez Campos).

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

PREPARACIONES

POR EL SARGENTO DE SEGURIDAD ANTONIO IBANEZ, PARA GUARDAS FORESTALES, CARABINEROS, ASALTO, GUARDIA CIVIL, CARTEROS Y TODA CLASE DE ESTUDIOS

RAZON: PLAZA MUÑOZ, 2, bajo izquierda, de 1 a 3 y de 7 a 9.

FUTBOL

Campo de la Ciudad Jardín
HOY, A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE,

Grandioso acontecimiento deportivo

ESCUADRA ESPANOLA

(EQUIPO SELECCION)

contra

UNION DEPORTIVA ALMERIENSE

(CAMPEON LOCAL)

PRECIOS POPULARES



CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida

Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite.

Lámparas O S R A M y del tipo barato

Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias

Correas - Poleas de hierro y madera



Centrifuga



Centrifuga autoaspirante

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS hasta 24.000 litros por hora, y 30 metros altura manométrica

PARA CASAS PARTICULARES hasta 4800 litros por hora, y 65 metros de altura manométrica

Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos realizamos instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez Ingeniero Industrial

Avenida de la República, 25-A Teléfono, 3-9-3.—Almacenes: Trajano, 12 Telf. 1-7-5 Almería

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DIVULGACION AVICOLA

Bombas Siemens

La elección de razas de gallinas adecuadas a la explotación que de seamos de ellas, al igual que la elección de cualquiera otra clase de ganado de las variadas especies domésticas, necesita la posesión de una vasta cultura zootécnica, y no pudiendo, por la índole de vulgarización de estos escritos extenderlos en discusiones que nos habrían de llevar muy lejos de nuestro objeto, nos limitaremos a exponer a la ligera, las principales condiciones que las razas que hayamos de elegir, tienen que presentar.

Elegiremos aquellas que la experiencia nos enseña son grandes ponedoras; que son precoces en su desarrollo; las de más sabrosa carne; la que mejor sepa buscarse la vida, es decir, que coman cuanto encuentren a su alcance; y que se adapten al medio, para que sean fuertes contra las asechanzas de las enfermedades, condiciones todas que son los verdaderos méritos de las gallinas.

Como ponedoras, aún cuando no dejemos de reconocer que también hay otras muy aceptables en ese sentido, proponemos la «Andaluza», «Castellana» y «Leghorn», y como productoras de excelente carne y al propio tiempo no mala ponedora, la «Catalana del Prato».

Las tres primeras parecen tener el mismo origen étnico, de la gallina mediterránea y la última parece ser producto de un cruce de la primitiva gallina del Prato del Llobregat con la Cochinchina, cruce que data de más de cincuenta años y cuyas características se conservan por herencia, carácter principal para que se considere como raza típica.

Gallina Andaluza. Constituye con la Leghorn las más famosas razas del mundo. De esbelta conformación y de gran aptitud para la puesta, suministra abundante carne y aún sin explotarse racionalmente, alcanza pesos aceptables.

En esta raza se destacan dos tipos principales la típica Andaluza negra, de buen tamaño, y la berreada, idéntica a la Plymouth-Rock, denominada en el país Franciscana.

La gallina Andaluza berreada o Franciscana pudiera ser producto del cruce de la negra con la referida de Plymouth, si bien el plumaje de ésta última degenera y la franciscana persiste con firmeza, es decir constituye una raza.

La cabeza de estas gallinas es de gran belleza, más bien voluminosa, con cresta derecha, simple, muy bien dentada, adelantase hacia el pico; las barbillas son grandes, rojas y finas; las orejillas de un blanco intenso, muy desarrolladas. El cuello longilíneo, bien cubierto de plumas que forman lustrosa esclavina. Pecho muy saliente; alas plegadas a los flancos y la cola muy elegante, muy poblada de plumas, patas de color negro en los jóvenes y gris en los adultos. Plumaje negro con reflejos muy intensos. Hemos dicho anteriormente que existe también una variedad blanca que tiene los mismos caracteres de conformación.

El gallo tiene un peso medio de dos quilos y medio y la gallina de uno y medio a dos. Donde se alimentan bien alcanzan un peso de tres quilos y dos y medio a tres, respectivamente.

Es una raza muy prolífica, que pone de 160 a 180 huevos por año, abundando ejemplares de 200 a 220 huevos, siendo el peso medio de los huevos de 70 gramos.

En los climas templados y no húmedos, como el de Alicante, vive perfectamente tanto en libertad como en estabulación, y la puesta se muestra en las condiciones señaladas.

Como animal de cebo no es mala raza, sobre todo si se la alimenta y prepara bien. En cambio incubaba mal, prestando un gran servicio para su reproducción.

Con esta raza han realizado verdaderos primores los avicultores ingleses, yankees, franceses, etc., y hasta los dinamarqueses, que fueron siempre tributarios de otros países en gallinas y huevos, han constituido hoy formidable riqueza avícola y sus florecientes cooperativas con nuestra gallina.

Raza Castellana. Muy parecida a la Andaluza y como ella excelente ponedora.

Sus detalles en cuanto a tamaño, brillo del plumaje, etc., son obra de su adaptación a medios muy diferentes, pues dicho se está que no pueden ser rigurosamente iguales las que viven en Zamora que las explotadas en el medio día de la Península.

Lo más fundamental la cresta, las barbillas y orejillas, el color de sus patas y, sobre todo la aptitud para la puesta y el volumen de los huevos, es de gran semejanza a la Andaluza.

Es, sin duda, la más ponedora y la mejor raza que se conoce para explotar un gallinero dedicado a la producción de huevos.

La variedad negra es la predominante. El gallo pesa por término medio, dos kilos y medio a tres; pollitos, de dos a dos y medio; gallina, de dos a tres kilos; pollas, de uno y medio a dos kilos.

E. A. J.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

El mejor café tostado, cómprelo en la EQUITATIVA

A SRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo 1.º **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20032

Prestamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etcétera, y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.

(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestre o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecha en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.

Dordrecht (HOLANDA)

Notas agrícolas

ALGUNAS OBSERVACIONES ACERCA DEL SERRIN COMO ABONO.

Marcel H. Motte da cuenta de las experiencias que ha realizado abonando con serrin (55.000 Kg. por hectárea) una parcela de tierra extra-ligera, en la cual había cultivado patatas, puerros, remolachas semiazucareras, maíz forrajero, fresas y retoños de grosella de un año.

En general, los resultados de estas experiencias han sido satisfactorios, mostrándose la vegetación excelente y la nitrificación normal.

Las patatas produjeron una cosecha tan buena y abundante como si hubieran sido cultivadas en un buen terreno abonado con estiércol corriente.

Lo mismo sucedió con los puerros, habiendo sido la proporción de los de gran tamaño idéntica a la que se obtiene en un terreno abonado con estiércol.

Las remolachas semiazucareras produjeron hermosas raíces; las de tamaño medio, pesaron tres kilogramos.

Los pies testigos de maíz forrajero alcanzaron una altura de dos metros.

Los retoños de grosella se beneficiaron también; los brotes del año fueron vigorosos y de una longitud de 0,80 m.

Los fresales plantados en mayo crecieron bien, sin clorosis.

EMPLEO Y CONSERVACION DE LAS BELLOTAS PARA LA ALIMENTACION DEL GANADO

En las regiones en que se produzcan encinas, las bellotas pueden constituir un gran recurso para la alimentación del ganado en invierno.

Si estas bellotas se dejan por el suelo o se colocan en montones, no tardan en fermentar y pudrirse. Para conservarlas y emplearlas de bidamente, conviene hacer lo siguiente: Se dejan secar exponiéndolas al sol o en el horno, después de cocer el pan; una vez secas, se golpean con un mazo, para hacer desaparecer las cáscaras, pues son así más digestibles. Puede también hacerse la conservación por maceración en el agua, colocando las bellotas en un tonel, en el que se remueve el agua con frecuencia, o, mejor todavía, en recipientes con agua corriente.

En las bellotas así tratadas, se desarrolla con bastante rapidez una fermentación que desprende un olor desagradable, pero no hay que preocuparse de ello, a condición de renovar el agua frecuentemente. Este mal olor desaparece a las tres semanas aproximadamente de permanecer las bellotas en el agua. La pulpa de las bellotas, cuya envoltura es negruzca, aparece blanca y harinosa.

Las bellotas así preparadas deben ser sometidas en seguida a la cocción antes de servirlos a los animales. Se mezclan con otros alimentos, principalmente con patatas cocidas. He aquí la dosis que deben entrar en la ración diaria: Bueyes para engorde, 3.500 kilogramos.

Vacas lecheras, 2.500 idem.

Corderos, 0.500 idem.

Cerdos, 0.800 a un kilogramo.

El empleo de las bellotas como alimento del ganado permite sacar partido de un producto forestal que no exige más trabajo que el de recogerlo del suelo.

MERCADO

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

Vacunas 3, lanaras 3, cabrio 12, y de cerda 15.

Estas reses arrojaron un total de 1.636 kilogramos de carne, que se vendió a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50.

Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas a 20 céntimos; Cebollas, a 15; Judías verdes, a 1,00. Patatas coloradas a 35 y 40. Patatas nuevas a 35 y 40; Pimientos verdes a 1 y 4 pesetas ciento; Tomates a 50 y 60; Dátiles en rama a 25 y 30; Limones a 2 y 3,50 pesetas ciento; Naranjas a 1,00 y a 4 pesetas ciento; Plátanos a 90 y 1,20 docena.

Ayer entraron en el Mercado 4.800 huevos del país que se vendieron a 20 pesetas el ciento y 1.700 extranjeros, a 14 y 18 pesetas.

Sellos

de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

UNION COMERCIAL

RAMBLA DE CATALUNA 117, PRAL. 1.º - BARCELONA

Créditos - Hipotecas - Fincas - Préstamos

Facilitamos capital desde 5 o/o anual plazos de 1 a 20 años con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas urbanas, rústicas, fábricas, empresas, etc. en hipotecas, documento privado, etc.

Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean.

NOTA: Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos, Núm. 905.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R», y «Ma nuela C. de R».

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.

MAURA, 5

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)

Teléfono

Carnot: 00.82

Cheques Postales

PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 20 pesetas

Extranjero: francos 40 por año

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio Permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5

TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

CALZADOS LA SULTANA

Gran surtido en alpargatas de cáñamo y goma y en zapatos de todas clases, especialidad en los de caballero

Zapatos STRONG a 12 pesetas

Antonio Román Pérez

Plaza de San Sebastián, 9

ALMERIA

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLES:

Rambal de Beión, números 73 y 73

Para Bares

5.000 latas de sardinas en aceite, de un kilo, a 1'25, ofrece la

Casa de las Conservas

Mariana, 1

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10

ALMERIA